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Ata da 39ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan 

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, David Rios, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve 

Expediente a ser anunciado. O Sr. Presidente, atendendo a um requerimento legalmente assinado, 

convocou, nos termos do Art. 92 do Regimento Interno, uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois 

minutos após encerramento desta, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Requerimentos 

de Urgência nº 8.382/2015,  8.383/2015 e 8.384/2015 e os Projetos de Lei nº 21.151/2015 e 

20.945/2014. Oradores incritos - A Deputada Luiza Maia questionou a elaboração do documento 

solicitado pelos índios sobre a PEC 215. Prestou solidariedade à população de Salvador e Região 

Metropolitana pelos sofrimentos derivados das chuvas recentes. Comentando a visita que recebeu 

da Banda Black Style, disse que os integrantes reviram a postura artística e não irão mais cantar 

músicas que agridam as mulheres. Registrou, por fim, pleito da Defensoria Pública para que 14 

Defensores aprovados em concurso sejam nomeados, movimento intitulado “Autoriza Rui”. O 

Deputado Pablo Barrozo apoiou a imediata nomeação dos Defensores Públicos aprovados em 

concurso. Questionando os gastos do Governador Rui Costa com deslocamento de helicóptero, 

lembrou da promessa de designar helicóptero para a PM do Oeste baiano, que até a presente data 

não foi cumprida. Finalizou  comentando os problemas das chuvas em Salvador, cobrando o trabalho 

do governo nas encostas. O Deputado Joseildo Ramos conclamou todos a exercitarem a 

solidariedade com as vítimas das chuvas em Salvador, ressaltando a importância de se priorizar 

investimentos para a população que vive nas áreas de risco. O Deputado Bobô solidarizou-se com 
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as famílias das vítimas das chuvas ocorridas em Salvador, argumentando que não se deve direcionar 

os fatos na busca de culpados, mas engendrar esforços para “planejar Salvador” e fazer um trabalho 

de prevenção, sobretudo com a coleta regular de lixo. O Deputado Sandro Régis prestou 

solidariedade, em nome da Bancada de Oposição, a toda a população de Salvador, ressaltando que 

a solidariedade deve ser independente de cor partidária. Parabenizou o Prefeito de Salvador pelas 

ações de manutenção e prevenção às chuvas. O Deputado Adolfo Viana fez uma retrospectiva dos 

eventos ocorridos em Salvador desde as últimas eleições municipais, relatando os avanços na 

administração pública da cidade e a “competente” gestão do Prefeito ACM Neto. O Deputado 

Rosemberg Pinto, na defesa da Cidade do Salvador, lembrou que o Governador Rui Costa tomou a 

iniciativa de apoiar a Prefeitura para a resolução dos problemas com as chuvas, inclusive com 

investimento na contenção de encostas. A propósito, comentou as consequências das chuvas na 

Capital Baiana e pediu o engajamento da Bancada do Governo na busca de solução para os 

problemas.  O Deputado Alex Lima falou sobre  as chuvas em Salvador, ressaltando que, em 

pronunciamentos anteriores, cobrou ajuda dos Governos Estadual e Federal para prevenir uma 

“tragédia anunciada”. Criticou o Prefeito ACM Neto por não ter dotado a Capital baiana dos 

instrumentos necessários para resistir às intempéries climáticas. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Alan Sanches, em face da nova eleição no Município de Tancredo Neves, solicitou maior 

empenho na segurança de eleitores e candidatos no município. Notificou participação em Fórum com 

a Sociedade Brasileira de Ortopedia, oportunidade em que foram debatidas políticas públicas para a 

área de saúde. Fez um histórico do que vem acontecendo nas áreas de trauma e ortopedia no Estado, 

apontando falha no sistema de Regulação das cirurgias. Por fim, afirmou ter dado um voto de 

confiança ao Secretário Fábio Villas-Boas para resolver as demandas de saúde na Bahia. O orador 

foi aparteado pelos Deputados Luciano Ribeiro e Adolfo Viana. Horário do PP/PSL/PSB – A Deputada 

Fabíola Mansur, lamentando os fatos ocorridos em Salvador, disse que esta é uma tragédia 

anunciada. Lembrou que os fatores de risco de moradia, topografia e falta de consciência ecológica 

da população contribuem para estes acontecimentos. Anunciou que, em nome da Comissão dos 

Direitos da Mulher, visitou as áreas onde ocorreram óbitos na cidade. Cobrou engajamento nas 

campanhas de reestruturação das áreas afetadas pelas chuvas, relatando que tomou conhecimento 

do projeto de melhoria das condições das 98 encostas de Salvador. Horário do PSDB/PRB/PSC – O 

Deputado Luciano Ribeiro lamentou que se queira colher frutos políticos da tragédia em Salvador. 

Felicitou o Prefeito de Salvador pela postura adotada ante as ocorrências na Capital Baiana, 

solidarizando-se com a famílias que sofreram com as chuvas. O Deputado Pablo Barrozo lembrou qu 

o lixo acumulado, mesmo com coletas regulares, é um fator de predisposição para problemas como 

os causados pelas chuvas em  Salvador. Finalizando, cobrou determinação de prioridades no 



acdp/cvd/msb 

Governo do Estado. O orador foi aparteado pelo Deputado Aderbal Caldas. Horário do 

PDT/PCdoB/PR – O Deputado Zó conclamou todos os parlamentares a ajudarem os desabrigados. 

Registrou que o Lago do Sobradinho subiu de nível e, por fim, lembrou a  passagem do Dia Nacional 

da Caatinga. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. A Deputada Luiza Maia lembrou a 

passagem  também do Dia Internacional da Educação, cobrando mais recursos do Governo Federal, 

tempo em que citou avanços na área educacional da Nação. Horário do PMDB – O Deputado Hildécio 

Meireles solidarizou-se com as vítimas das últimas chuvas em Salvador. Parabenizou o empenho de 

todos os envolvidos nos resgates das vítimas, ressaltando a importância de reforma administrativa 

para que problemas como esses não continuem acontecendo no futuro. O Deputado Adolfo Viana, 

comentando o reajuste dos servidores públicos proposto pelo Poder Executivo, alegou que sequer a 

inflação do período será reposta, solicitando aos pares da Base Governista que sensibilizem o 

Governador do Estado sobre tal tema. Horário do PTN/PROS/PRP - O Deputado Zé Neto, 

comentando sobre as economias  de outros Estados e países, afirmou que o reajuste na Bahia é o 

possível para este momento de crise, lembrando que, além do reajuste linear, existe também as 

majorações para categorias específicas. Informou que é favorável a uma reserva de mercado para 

os músicos baianos. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. Horário do DEM/PV – O 

Deputado Herzem Gusmão afirmou que Salvador é uma cidade difícil de governar, já que cresceu de 

forma desordenada, elogiando a forma que o Prefeito ACM Neto administra a cidade. Comentando 

as chuvas em Salvador, citou os desastres naturais no Nepal, Chile e Santa Catarina, esta última que, 

apesar de infraestrutura, também sofreu com a devastação. Felicitou a Câmara de Dirigentes Logistas 

(CDL) de Vitória da Conquista, comandada por Cláudia Dultra, “que organizou o comércio local e o 

centro comercial”. O Deputado Carlos Geilson criticou o discurso do Deputado Zé Neto ao tentar 

justificar o baixo reajuste dos funcionários públicos. O orador foi aparteado pelos Deputados Adolfo 

Viana e Zé Neto. Horário do PSD – O Deputado Bira Corôa, justificando a posição dos sindicatos em 

relação ao reajuste, fez um comparativo entre o governo do PT e as gestões anteriores e apresentou 

números sobre o acumulado de ganhos reais dos servidores nos períodos. Parabenizou o Município 

de Santa Cruz de Cabrália pela celebração de uma missa em comemoração à chegada da Religião 

Católica no Brasil, afirmando que enviou uma Moção de Aplauso pelo exercício da reafirmação do 

município. A Deputada Fátima Nunes, lembrando a passagem do Dia da Caatinga, disse que fixar o 

homem ao campo favorece o equilíbrio populacional nas grandes cidades, garantindo que se possa 

viver dignamente no sertão. Parabenizou a CAR (Companhia de Desenvolvimento e Ação Regional) 

pelo belo trabalho realizado junto aos que vivem no campo e a Conab, que repassa alimentos aos 

mais necessitados. Horário do PT – O Deputado Joseildo Ramos disse ser justificável o percentual 

de reajuste do funcionalismo público dada a realidade macroeconômica atual. Afirmou que os 
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dirigentes do Governo são oriundos dos sindicatos, fato que permite um relacionamento de confiança 

e plena harmonia entre classes profissionais. Posicionou-se contra o Projeto de Lei nº 4.330/04, que 

versa sobre o trabalho formal do País, por entender que a matéria suprime direitos dos trabalhadores 

e diminui a renda. ORDEM DO DIA – Foram submetidos à discussão e aprovados por unanimidade  

em primeiro turno os seguintes Projetos de Lei: nº 20.945/14, oriundo do Tribunal de Justiça do 

Estado, que “Dispõe sobre o pagamento da ajuda de custo para fins de moradia prevista no art. 65, 

II, da Lei Complementar nº 35, de 14 de março de 1979 - LOMAN, devida aos membros do Poder 

Judiciário do Estado da Bahia, revoga o art. 179 e parágrafo único da Lei nº 10.845, de 27 de 

novembro de 2007, e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Paulo Rangel no âmbito das 

comissões conjuntas; e  nº 21.200/15, de autoria do Deputado Aderbal Caldas, que “Atualiza, na 

forma de lei n°12.057/2011, os limites do município de Banzaê com os municípios de Euclides da 

Cunha, Cícero Dantas, Ribeira do Pombal e Quijingue”, relatado pelo Deputado Paulo Rangel no 

âmbito das comissões conjuntas e discutido pelo Deputado Pastor Sargento Isidório. Submetido ao 

Plenário, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Resolução nº 2.326/2015, procedente da Mesa 

Diretora, que “Dispõe sobre a realização de uma sessão da Assembleia Legislativa na cidade de 

Santo Antônio de Jesus, no Estado da Bahia”, relatado pelo Deputado Euclides Fernandes no âmbito 

da Comissão de Constituição e Justiça. Proposta pelo Sr. Presidente e aprovada pelos Deputados, a 

sessão foi prorrogada por 120 minutos. O Deputado Fabrício Falcão fez uma Comunicação Inadiável 

para informar o encaminhamento da Comissão que está fazendo a triagem dos projetos dos 

parlamentares. Submetidos à discussão e votação, foram aprovados os seguintes Requerimentos: nº 

8.382/2015, de autoria do Deputado Zé Neto, que “Requer urgência para o Projeto de Lei n° 

21.202/2015, de autoria do Poder Executivo, que reajusta os vencimentos, subsídios, soldos, 

gratificação dos cargos efetivos, cargos em comissão, função gratificada, proventos e pensões da 

Administração direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo, na forma que indica, e dá outras 

providências”, encaminhado pelos Deputados Sandro Régis, Luciano Ribeiro, Pedro Tavares, 

Soldado Prisco e Rogério Andrade, com 36 votos favoráveis e 18 votos contrários; nº 8.383/15, de 

autoria do Deputado Zé Neto, que “Requer urgência para o Projeto de Lei n° 21.203/2015, de autoria 

do Poder Executivo, que altera a estrutura remuneratória dos cargos efetivos, cargos em comissão, 

funções comissionadas e gratificadas, da Administração direta, autárquica e fundacional do Poder 

Executivo Estadual, na forma que indica, e dá outras providências”, encaminhado pelos Deputados 

Augusto Castro, Pedro Tavares, Pablo Barrozo e Luciano Ribeiro, com 35 votos favoráveis e 18 votos 

contrários; nº 8.384/15, de autoria do Deputado Zé Neto, que “Requer urgência para o Projeto de Lei 

n° 21.151/2015”, de autoria do Poder Executivo, que altera as Leis nºs 4.826, de 27 de janeiro de 

1989, e 10.955, de 21 de dezembro de 2007, e dá outras providências”, encaminhado pelos Deputado 
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Sandro Régis, Zé Neto, Luciano Ribeiro e Soldado Prisco, com 37 votos favoráveis e 17 votos 

contrários. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária 

a ser iniciada após o encerramento desta, com o objetivo de votar em segundo turno os Projetos de 

Lei 20.945/2014 e 21.200/2015, e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Carlos Ubaldino, José de Arimatéia, Robinho e Targino Machado 

(05). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

            2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


